

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября  
1951 года, выходит  
во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу

№ 46 (4576) ВТОРНИК • 6 МАРТА 1973 года Цена 2 коп.



## ГВАРДЕЙЦЫ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

Во втором механосборочном цехе РМЗ нефтехимкомбината недавно был установлен токарно-карусельный станок (самый крупный в области), размер планшайбы в диаметре 6 метров. Доверен станок передовику производства, токарю Антону Францевичу Сеносову, он на нем ежедневно выполняет производственный план на 130—140 процентов.

Фото И. АМОСОВА.

Соревнуясь за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств, коллектив железнодорожников стройки наращивает темпы работ. Государственный план грузоперевозок за февраль был выполнен на 110 процентов.

1 марта, например, смена дежурного по станции Трудовая Елизаветы Казадовой выгрузила вместо 220 310 вагонов угля, приняла два тяжелых маршрута,

## УДАРНЫЙ РИТМ

сдала около 400 вагонов паровозика. Все это составило 140 процентов к плану. Обряды труда показывает смена и Эмили Бахман, которой присуждено первое место по итогам работы.

Хорошо работает и коллектив станции Стронтельная. Февральский план выполнен 27 февраля. Сегодня впереди соревнующихся

здесь идет локомотивно-составительская бригада в составе машиниста Балабая, его помощника, члена КПСС А. Редькина, составителя поездов, коммуниста Ф. Белокопытова и сцепщика А. Барабаша.

Е. ГАВРИЛОВ,  
внештатный корреспондент.

## БРАТСК В 10-Й ПЯТИЛЕТКЕ

Бюро горкома КПСС утвердило комиссию в составе 27 человек для выработки рекомендаций по развитию экономики города Братска в 10-й пятилетке. Комиссии поручено изучить и внести в горком КПСС на рассмотрение предложения по развитию экономики города Братска в 10-й пятилетке, строительству новых предприятий, расширению действующих,

укреплению строительных организаций, материальной базы городского хозяйства, учреждений здравоохранения, народного образования, культуры. Партийным, первичным партийным организациям предложено до 1 октября с. г. обсудить перспективы развития предприятий и организаций в 10-й пятилетке.

«Красное знамя».

## В ЛЕСПРОМХОЗАХ ТАЙШЕТА

Развитие района всецело зависит от развертывания строительных работ. В 1972 году в промышленности и сельском хозяйстве значительно возрос объем освоенных капитальных вложений, который составил 5675 тысяч рублей при плане 6268 тысяч рублей.

Успешно выполнили годовое задание по освоению капитальных вложений и вводу жилья почти все про-

мышленные предприятия района. В Юртинском леспромхозе смонтирован и введен в эксплуатацию кабельный кран. Шиткинский леспромхоз расширил нижний склад, смонтировал и ввел в эксплуатацию два крана. Байроновский леспромхоз модернизирует нижний склад. Хорошими темпами велось строительство в Квитокском и Шиткинском леспромхозах.

«Заря коммунизма».

## ВЕСОМ — 443 кг

БОХАН

Скотник откормочного гурта Леонид Трофимович Мешенский сдал государству 109 голов молодняка. Взвешивание показало, что каждый бычок потянул не менее 443 килограммов. И притом все 109 голов прошли по высшей упитанности!

106 голов отправил на мясокомбинат Николай Максимович Бояшов из Воробьевки. Средний вес каждого бычка составил 433 килограмма, что на 83 килограмма больше среднесдаточного веса.

Среднесдаточный вес каждого бычка по колхозу составил 440 килограммов. Сейчас колхоз отправил на мясокомбинат 1240 центнеров высококачественного мяса при плане 1300.

«Сельская правда».

## НА СУББОТНИК

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Коллектив завода горного оборудования на своем активе принял обязательство провести 21 апреля ленинский коммунистический субботник и все заработанные средства перечислить в фонд пятилетки. В этот день машиностроители обязались выпустить 6 тонн стального и 7 тонн чугуна, 10 тонн поковок и штамповок, 4 бульдозерные навески для совхозов, 26 тонн электролизного и дражного оборудования и отработать четыре тысячи человеко-часов на благоустройстве города и заводской территории.

«Ленинское знамя».

## ФУТЕРОВКА КОТЛА

На Ангарском комбинате стройматериалов изменили футеровку гипсоварочного котла: число колодцев увеличили с 10 до 12, высоту футеровки подняли до 900 мм, изменили направление движения газов в жаровых трубах.

В результате общий объем

межкотельного пространства увеличился на 30 процентов, за счет этого скорость движения газов снизилась. Температура отходящих газов распределяется равномерно по поверхности футеровки. Стойкость ее намного повысилась.

Экономия от переоборудования котла составила более 20 тыс. рублей.

Колхоз «Путь Ленина» Эхирит-Булагатского района из года в год наращивает темпы производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства. На каждые сто гектаров сельхозугодий хозяйство производит в текущей пятилетке в среднем за год 267 центнеров молока против 189 в минувшей пятилетке, 49 центне-

ТАЙШЕТ

## ПАМЯТИ ЗЕМЛЯКА

90-летие со дня рождения своего земляка, уроженца села Бирюса Николая Ананьевича Бурлова, прошедшего славный путь от командира небольшого партизанского отряда Шиткинского фронта до начдива Братской партизанской, отметили жители Тайшетского района.

## У ПЕРЕДОВИКОВ

УСТЬ-ОРДА

ромя мяса против 34, надой на корову 2941 килограмм против 2749, среднесуточный привес крупного рогатого скота 562 грамма против 482 граммов, полученных в восьмой пятилетке в среднем за год.

Успешно проводят животноводы колхоза и нынешнюю зимовку Среднесуточный надой на корову составляет в эти дни по хозяйству 8,4 килограмма молока.

«Знамя Ленина».

ЧЕРЕМХОВО

## КИНО НА СЕЛЕ

Сельские кинофакторы Черемховского района из года в год улучшают обслуживание сельчан. Кино в районе прочно шагнуло в их быт.

В прошлом году кинематографисты обслужили свыше 939 тысяч сельских жителей, выполнив план по валовому сбору от кино на 103,2 процента.

Из 50 киноустановок района 27 с широким экраном. Новая киноаппаратура действует в селах Герасимово, Хорьки, Жмурово, Нены, Михайловка.

«Черемховский рабочий».

# БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С НАИМЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ КРАСНЫЙ КВАДРАТ —

## ОТЛИЧНО!

НА СОВРЕМЕННОМ этапе развития народного хозяйства главным источником дальнейшего роста экономики, благосостояния советских людей становятся повышение эффективности общественного производства, улучшение качественных показателей.

О том, как наш цех приготовления плитки шел к решению проблем качества, как сегодня цех борется за улучшение качества выпускаемой плитки, я и хочу рассказать.

В целях повышения качества выпускаемой плитки наш цех в 1970 году впервые начал делать робкие шаги по внедрению саратовской системы. Конечно, борьба за высокое качество у нас велась и раньше. Но как она была организована? Основная ответственность возлагалась на ОТК, и за качество спрашивалось с контролеров, а сам исполнитель оставался в стороне. Совершенно по-иному ставится вопрос при внедрении системы организации бездефектного изготовления продукции и сдачи ее ОТК с первого предъявления. Эта система впервые разработана и внедрена в 1955 году на предприятиях Саратова, и поэтому ее часто называют саратовской.

Первым исходным положением саратовской системы является полная ответственность самих исполнителей за качество изготавливаемой продукции. С

чего же мы начали?

Прежде всего с разъяснительной работы. На партийных, профсоюзных собраниях высказали свое мнение передовики, лучшие люди цеха. Рабочие, инженерно-технические работники выступали с предложением поддержать начинание саратовцев. Но без отличного знания своей профессии невозможно получить продукцию высокого качества, поэтому для подготовки и обучения рабочих в цехе была создана школа передового опыта, где рабочие знакомили со спецификой работы в условиях действия саратовской системы. В цехе проводилась тщательная проверка технической подготовки каждого рабочего, знания им технологии производства. Руководила этой школой инструктор производственного обучения Валентина Владимировна Кулаева. После обучения специальная комиссия в составе технолога цеха, инженера ОТК, руководителя школы в присутствии мастера участка проверяет знания рабочего, взявшего обязательство работать по саратовской системе, и рабочим, сдавшим экзамены, дается право работать по мето-

ду саратовцев.

В первые годы внедрения саратовской системы нередко приходилось слышать: «А какая разница — будет выпущена плитка с первого или со второго предъявления?». Инициаторы внедрения саратовской системы пришли к выводу, что бездефектная работа возможна только при одном условии — добросовестном отношении каждого рабочего к своим обязанностям.

Первыми преемниками саратовцев в цехе стали пресовщицы А. Лабуз, Л. Михеева, В. Гордеева, оператор башенных распылительных сушилок А. Николаев, наладчики оборудования Н. Сидоренко, Н. Чуракин и другие. Эти рабочие систематически на протяжении длительного периода времени сдают продукцию с первого предъявления.

Саратовская система дает возможность наладить оперативный учет качества опресованной плитки. Раньше было трудно определить, кто работает добросовестно, а кто нет. В настоящее время в цехе вывешен график сдачи продукции с первого предъявления, где ежемесячно отмечаются показа-

теля работы каждого рабочего. Если рабочий сдал продукцию с первого предъявления, то в эту смену ему ставится обозначение красным квадратом, если рабочий получил замечание, то ему ставится синий квадрат. Весь коллектив цеха теперь знает, кто сегодня трудился хорошо и кто допустил брак.

В новых условиях каждый рабочий не только имеет право, но и обязан сам прекратить работу, если она может привести к браку.

Все работающие по саратовской системе получают дополнительно премию 8 процентов сдельного заработка при условии выполнения плана.

Наш коллектив, партийная и профсоюзная организации стремятся к тому, чтобы привлечь к борьбе за повышение качества каждого рабочего. В настоящее время в цехе 85 процентов рабочих — последователи саратовцев, а в смене мастера Ю. Волосатова — 90 процентов.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что саратовская система в цехе принесла хорошие результаты. Во-первых, резко улучшилось качество опресованной плитки. Выпуск первосортной метлахской плитки за два года возрос на 22 процента, а облицовочной плитки — на 26 процентов. Снизилась цеховая себестоимость

плитки за 1972 год на 44 тысячи рублей.

Качество продукции учитывается как один из главных показателей при подведении итогов соревнования. Каждый случай брака обсуждается на сменных собраниях. Ежедневно по сменам подводятся итоги работы по качеству, и показатели вывешиваются для всеобщего сведения.

Сейчас в нашем коллективе развертывается движение за присвоение рабочим личного клейма, то есть права выпускать продукцию без предъявления ее ОТК. Руководители цеха, мастера, работники ОТК на протяжении 6 месяцев контролировали работу рабочих, работающих по саратовской системе, и если в течение этого времени рабочий не имеет ни одного нарушения, то ему предлагают подать заявление с просьбой дать личное клеймо. Обычно при этом учитываются не только профессиональные, но и моральные качества работника. После того, как кандидатура утверждена, начальник ОТК в торжественной обстановке вручает рабочему удостоверение на право работы без контроля. В цехе 5 человек работают с личным клеймом. Это В. Гордеева, Н. Сидоренко, Н. Чуракин, И. Ерохин, В. Гаврилов. За 1,5 года ни у одного из них не было брака.

Минуло два года, как мы начали борьбу за качество. Есть уже неплохие результаты, но коллектив цеха понимает: эта работа не имеет предела, совершенствование качества должно вестись непрерывно.

Г. СМОЛИНА,  
заместитель начальника цеха по технологии.



Ударник коммунистического труда Валерий Россейченков (на снимке слева) работает в трубном цехе завода КВОИТ. Сейчас он и его товарищи по бригаде выполняют ответственный заказ: готовят трубопроводы для дружественной Монголии.  
Фото В. ЕГОРОВА.

## ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Добрыми делами славится на заводе железобетонных изделий № 4 бригада слесарей по ремонту опалубки, которой руководит участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Славы Илья Кириллович Еремичев. Бригада — одна из лучших на заводе, ежемесячно пе-



ревыполняет план. Члены бригады взяли обязательство — закончить досрочно третий, решающий год пятилетки.

На снимке: (слева направо) Г. Дектярев, А. Бухаров, И. Еремичев, Г. Фокин, В. Беляев.

Фото А. КИСЕЛЕВА.

# СТРОИТЕЛЬНАЯ ПАНОРАМА ГОДА

СЕЙЧАС ЗА ОДИН ДЕНЬ СТРАНА РАСХОДУЕТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО БОЛЬШЕ СРЕДСТВ, ЧЕМ ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ НАЗАД ЗА ЦЕЛЫЙ ГОД. ЕЖЕГОДНО ОСВАИВАЕТСЯ В СРЕДНЕМ 100 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ.

КАКОВА СТРОИТЕЛЬНАЯ ПАНОРАМА НОВОГО, 1973 ГОДА?

В НЫНЕШНЕМ году по сравнению с прошлым в полтора раза возрастают ассигнования на важнейшие пусковые объекты и реконструкцию действующих предприятий. В среднем каждое новое предприятие в девятой пятилетке (1971—1975 гг.) будет входить в строй на семь месяцев раньше, чем в предыдущей. Насколько это выгодно, можно судить по такому факту: сейчас за каждую минуту промышленности страны выпускает продукции на миллион

рублей.

В 1973 году запланирован ввод энергоблоков на Ленинградской атомной и многих тепловых электростанциях. Готовится к сдаче третий агрегат Нурекской ГЭС, плотина которой выше Эйфелевой башни.

Еще недавно воображение людей поражали размеры Братской ГЭС на Ангаре и Красноярской на Енисее. В плотину Саянской ГЭС, которая строится сейчас на Енисее, укладывается свыше девяти миллионов кубомет-

ров бетона — в два раза больше, чем на Братской. Самая мощная в мире (6,4 миллиона киловатт) ГЭС окажется в центре индустриального комплекса, куда войдут 120 крупных предприятий.

Высокими темпами сооружаются предприятия тяжелой промышленности. Доменная печь Криворожского металлургического завода будет выплавлять около четырех миллионов тонн чугуна в год. Столько давала вся Россия в 1913 году. С пуском новой печи (1974 год) предприятие станет самым мощным в мире.

В 1973 году продолжится строительство крупнейших конвертеров на Западно-Сибирском и Ново-Липецком заводах. Войдет в строй цех белой же-

сти Магнитогорского (Южный Урал) комбината. Выдаст первую продукцию толстолистовый стан завода «Азовсталь» на Украине. Много предстоит сделать в этом году строителям гигантов машиностроения — Камского автомобильного завода и Абаканского вагоностроительного комплекса (в верховьях Енисея).

Дальнейшее развитие получит транспортная сеть страны. В наступившем году будет проложено 3770 километров новых нефтепроводов. Важнейший из них — Усть-Балык — Альметьевск протяженностью почти в две тысячи километров. Это примерно расстояние от западных границ СССР до Великобритании. В 1973 году закончится так-

же строительство четвертой очереди гигантского газопровода Средняя Азия — Центр.

На 40 процентов увеличиваются в этой пятилетке капитальные вложения в химическую и нефтехимическую промышленность, а на строительство предприятий по производству минеральных удобрений — на 80 процентов.

Из 96 миллиардов рублей (общий объем капитальных вложений в 1973 году) 16,4 миллиарда отпущено государством на строительство в село. Завершится сооружение 113 птицефабрик, 100 элеваторов, 45 комбикормовых предприятий. Третья часть выделенных средств пойдет на мелиорацию. Пред-

стоит оросить 701 тысячу гектаров земли, что равняется почти трем площадям Люксембурга, обводнить 8,5 миллиона гектаров пастбищ (приблизительно площадь Австрии).

Среди строек первостепенной важности — предприятия по производству товаров народного потребления. Капитальные вложения в эти отрасли увеличены по сравнению с прошлым пятилетием более чем на 60 процентов.

Таковы только важнейшие объекты третьего года девятой пятилетки, на которые пойдет основная часть средств, выделенных на капитальное строительство.

Н. ХИТАЙЛЕНКО.  
(АПН).



Уже не один учебный год за плечами учительниц начальных классов (слева направо) Л. С. Роголевой и А. С. Сизых.

Работают они в школе № 40, расположенной в 10-м микрорайоне, впервые распахнувшей двери в этом учебном году. В новом коллективе обе зарекомендовали себя опытными педагогами.

# ПОЧТА ГАЗЕТЫ

## «СПАСИБО, МАСТЕР...»

Цех по ремонту бытовой техники горбыткомбината. Начальник цеха Н. С. Плотников рассказывает, что с каждым годом коллектив ремонтников увеличивает темпы работ. В 1967 году было отремонтировано различной бытовой техники на сумму 200 тысяч рублей, в 1970 — на 365,7 тысячи, а в 1972 году — на 504 тысячи рублей. К концу девятой пятилетки планируется отремонтировать населению бытовых приборов на 1.125 тысяч рублей. Это при тех же производственных площадях и том же оборудовании. Наши бытовики же занимают первое место в области по оказанию услуг населению.

В коллективе цеха работает много хороших мастеров. Я коротко расскажу о некоторых.

Замечательными мастерами-универсалами зарекомендовали себя П. И. Ориховский и И. В. Шульгин. Их специальность — ремонт швейных, стиральных машин и электроприборов.

Петр Иванович работает в мастерской сложной бытовой техники, что находится в центре города, в 55-м квартале. Сюда идет стар и мал. Одному надо отремонтировать электробритву, второму — зажигалку, а третьему сделать ключ к замку. Несут сюда для ремонта дамские сумочки, чемоданы...

И никому никогда мастер не отказывает. Петр Иванович прежде всего думает о человеке, о клиенте, которому нужно обязательно в срок и качественно отремонтировать вещь. И за эту доброту люди благодарны мастеру, о чем свидетельствуют многочисленные благодарности, записанные в книге предложений. Нельзя не сказать о такой черте в характере Ориховского, как внимательность и вежливость к посетителям. На лице Петра Ивановича всегда улыбка, доброе слово, которые делают жизнь веселой, радостной.

Ивана Шульгина ангарчане знают тоже как опытного, умелого мастера по ремонту бытовой техники. В его умелых руках работа опорится. Он хорошо знает устройство холодильника, швейной и стиральной машин и всех электроприборов.

Еще не всегда в цехе имеются необходимые запчасти к стиральным машинам «Рига», «Ангара», к электробритвам. И выручает здесь мастерство, выдумка рационализатора, который что-то переделывает, подгоняет.

Петр Ориховский, Иван Шульгин свое мастерство, опыт и знания охотно передают молодежи, которая приходит в цех. Так, Анатолий Самсонов набирался опыта у Петра Ивановича. За долгие годы работы в сфере обслуживания ударник коммунистического труда, передовик производства Ориховский обучил своей профессии многих.

А Иван Васильевич считает своими учениками М. Улаховича, А. Казаннина, А. Мехальчука. В прошедшем году он подготовил двух механиков рембыттехники для Тулуна и одного — для города Зимы.

В цехе висит доска «Кто сегодня впереди». Я прочел на ней знакомые уже нам фамилии.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,  
рабкор.

## МУЗЫКА... и РЕКЛАМА

Каждая встреча ангарских любителей музыки с новым дирижером приносит и новое эстетическое наслаждение. Иногда удовлетворение дирижера и слушателей обоюдное, иногда — только у присутствующих в зале. Именно так произошло, на мой взгляд, в последнее воскресенье на концерте симфонического оркестра Иркутской областной филармонии, где оркестром управлял известный в нашей стране дирижер Семен Коган из Омска.

Почему так случилось?

Я вспоминаю совсем недавнее выступление московского дирижера Константина Кримца во Дворце культуры «Современник». Там присутствовало более 150 слушателей. Собственно, не так уж и много. Но как встречали эти слушатели дирижера! Прием был чрезвычайно теплым. И московский гость, все еще возбужденный

и не скрывающий приятной усталости, поделился впечатлениями:

— Да, зал был пустой, но я понял, что это оказались настоящие ценители музыки, и выступать мне перед ангарчанами было более, чем приятно.

Но если в «Современнике» зал был полупустой, то в актовом зале строителей с каждым концертом симфонического оркестра свободных кресел становится все больше и больше. Может быть, оркестр играет здесь хуже, чем в «Современнике»? Нет, это далеко не так: иркутяне отличаются на редкость исключительной добросовестностью.

Тогда, может, имеет значение, кто дирижирует? Это со счетов сбросить нельзя, безусловно, у каждого дирижера свой почерк, свой стиль. Но если сравнивать два последних кон-

церта, о которых я и веду речь, то один и тот же оркестр под управлением двух дирижеров звучал в обоих случаях прекрасно.

Если Константин Кримец буквально ведет за собой оркестр, то Семен Коган с этим же оркестром прямо-таки рисует музыку. Один — вдохновенный и элегантный в управлении, другой — спокойный, степенный и в то же время устремленный. Но в «Современнике» — буря аплодисментов в награду дирижеру, а в актовом зале — жалкие хлопки (ведь слушателей не набралось и 50 человек).

Всегда волнующая музыка венгерского композитора Ференца Листа... Именно она звучала здесь в этот день. Солю на фортепьяно лауреата международных конкурсов пианистов Эдуарда Миансарова не нуждалось в комментариях. Ведь каждому любителю музы-

ки известно, какие большие трудности представляет для пианиста наиболее знаменитый из всех фортепьянных концертов Листа — Первый концерт. Здесь нужно владеть инструментом в совершенстве. И Эдуард Миансаров убедил ангарчан в этом.

— Зато не убеждает в желании помочь нам, — говорят руководители филармонии, — администрация актового зала. Без сомнения можно сказать, что о наших концертах музыки не знают своевременно ни на заводах стройки, ни в молодежных общежитиях. Реклама появляется поздно, а любителей музыки актовый зал даже не информирует о концертах всеми доступными для этого средствами.

Что ж, добавить к этому, пожалуй, нечего. Тем более, что филармония организует музыкальные концерты бесплатно.

В. КИРИЧЕНКО,  
сотрудник газеты «Ангарский строитель».

## ЗАХОДИТЕ В СБЕРКАССУ

● В прошлом году ангарчане выиграли по Государственному 3% займу 83000 рублей

В ГОДЫ индустриализации и послевоенного восстановления народного хозяйства двигаться вперед, развивать экономику мы могли только мобилизуя все силы и средства страны. Трудящиеся нашей страны это хорошо понимали и отдавали общему делу не только свой труд, но и свои личные сбережения, активно подписывались на государственные займы, которые сыграли роль в деле ускоренного развития экономики нашей страны. Массовая подписка на заем была не только весомым вкладом в госбюджет, но и яркой демонстрацией патриотизма советских людей, их преданности делу социализма. Суммы, поступившие по госзаймам в период первых пятилеток, помогли построить Магнитогорский металлургический комбинат, Днепродзержинск, автозаводы в Москве и Горьком, Уралмаш, а также многие другие предприятия страны. На средства, данные населением займам государству за годы второй пятилетки, можно было бы построить 22 таких предприятия, как Горьковский автозавод.

Среди мероприятий, предусмотренных девятым пя-

тилетним планом в области роста благосостояния населения, важное значение имеет решение о досрочном погашении госзаймов, размещавшихся по подписке до 1957 года.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР сочли возможным досрочно начать погашение облигаций начиная с 1974 года по 1 миллиарду рублей. Все облигации, приобретенные населением, предполагается погасить к 1990 году, т. е. на 6 лет раньше планируемого срока.

До 1966 года в свободном обращении находились облигации 3-процентного займа, выпущенные сроком на 20 лет в 1947 году. 30 ноября 1967 года состоялся последний тираж выигрышей займа 1947 года. К этому времени у населения на руках имелось облигаций этого займа на сумму 1 миллиард 300 миллионов рублей. Для того, чтобы представить владельцам облигаций возможность по-прежнему хранить денежные средства в облигациях свободного обращения займа, с 1 июля 1966 года был выпущен новый 3-процентный заем облигаций сроком на 20 лет. По 3-про-

центному займу 1966 года ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей.

В течение всего срока займа выигрывается 30 процентов облигаций, а остальные облигации выкупаются по нарицательной стоимости.

Облигации 3-процентного займа продаются по ценам, несколько превышающим их нарицательную стоимость (по курсовой стоимости, которая предусматривается таблицей).

Таблицей цен по продаже облигаций предусмотрены более низкая доплата в дни, следующие после тиража выигрышей, и более высокая — в дни, предшествующие очередному тиражу выигрышей. Самая низкая доплата облигации достоинством в 20 рублей — 10 копеек, самая высокая — 50 копеек. За покупку облигаций достоинством в 10 рублей берется половина курсовой стоимости.

Интерес населения к свободному обращению займа 3-процентному займу с каждым годом возрастает. Так, например, в Ангарске размещено за 1972 год облигаций 3-процентного займа на

180 тысяч рублей. Оплачено выигрышей в тот же период на сумму 83 тысячи рублей, в том числе наиболее крупных 33: один выигрыш в 5000 рублей, два выигрыша в 1250 рублей, четыре выигрыша в 1000 рублей, семнадцать выигрышей по 500 рублей, девять выигрышей по 250 рублей, остальные выигрыши от 20 до 40 рублей.

В 1973 году тиражи выигрышей состоятся: 30 марта в городе Ереване, 15 мая в городе Минске, 30 июня в городе Ленинграде, 15 августа в городе Клайпеде, 30 сентября в городе Казани, 15 ноября в городе Запорожье, 30 декабря в городе Москве. 15 февраля тираж состоялся в городе Ленинграде.

С начала обращения 3-процентного займа выпуска 1966 года проведено 52 тиража выигрышей, до конца срока обращения займа (до 1986 года) будет проведено еще 112 тиражей. Сберегательные кассы приглашают всех желающих приобрести облигации 3-процентного займа.

Л. КАЛАШНИКОВА,  
заместитель заведующей  
ЦСК № 7690.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ «РАНО УСПОКАИВАТЬСЯ»

В газете «Знамя коммунизма» 3 февраля 1973 года был опубликован рейдовый материал «Рано успокаиваться». Статья проработана в коллективах продовольственных магазинов. Лица, осуществляющие торговлю алкогольными напитками, ознакомлены с действующими правилами продажи алкогольных напитков. Выписки из правил торговли алкогольными напитками (с указанием часов продажи, мер ответственности за их нарушение) вывешены на видном месте в торговом зале каждого магазина, где производится продажа этих напитков. Торговый отдел орсса постоянно контролирует выполнение правил продажи алкогольных напитков магазинами.

Н. ПОПОВ,  
начальник орсса Ангарского нефтехимкомбината.



Молочники — новая продукция участка товаров народного потребления керамического завода.

# АНГАРСКИЕ „ВАЗА-АРИ“

## И „ШИМЕ-ВАДЗА“

Команда спортклуба «Ангара» приняла участие в I среднем турнире по борьбе дзю-до, который проходил в двух городах: юноши боролись в Алма-Ате, юниоры — во Фрунзе.

В личном зачете наибольший успех выпал на долю Александра Ивахно. Саша стал чемпионом турнира и среди юношей, и среди юниоров.

В первой схватке он провел красивый бросок через грудь, получил «ваза-ари» и через считанные секунды провел еще один такой же прием, что судейской тройкой было признано как «ваза-ари ивасето япон», то есть «чистая» победа вторым броском.

Затем две схватки Саша выиграл «удержанием» и одну — «удушающим» приемом.

Чемпиону ЦС ДСО «Алга» Н. Платонову в соревнованиях не повезло. В первой же схватке он проиграл Цюю из Алма-Аты, у которого убедительно выиграл по самбо на недавних соревнованиях. Цюй, в свою очередь, тоже потерпел поражение, и Платонов выбыл из соревнований, не имея возможности пройти через «утешительные» встречи. Таковы правила дзю-до. В группе юниоров Николай наверстал упущенное и занял третье место.

Третье место завоевал также и А. Борисов. По борьбе самбо он выступает в весе до 58 килограммов, а в соревнованиях по дзю-до ему пришлось бороться в весе до 63 кг. Несмотря на разницу в весе, Саша боролся смело, напористо, продемонстрировал хорошую технику.

Особо следует остановиться на выступлении студента Ангарского политехникума Сергея Лештаева.

Сергея считает в секции «специалистом по болевым», а во Фрунзе он стал еще «специалистом по удушающим» приемам. Шесть раз выходил Лештаев на «татами» и в четырех схватках добился победы «шиме-вадза», то есть «удушающим» приемом.

В финале судьба свела его с воспитанником Фрунзенской школы борьбы Р. Мельнико-

вым. Сергей выигрывал «ваза-ари», но в конце схватки попался на удержание (а в дзю-до удержание в течение 30 секунд дает «чистую» победу) и проиграл. На этот раз Лештаев стал серебряным призером, но по единодушному мнению специалистов его включили в состав команды, которая вылетела в Ташкент на Всесоюзный турнир по дзю-до среди молодежи.

В составе этого турнира и в тренерском семинаре примут участие японские борцы дзю-доисты, и Сергей, несомненно, извлечет пользу из такого турнира.

Командные места распределялись следующим образом: первое место — школа борьбы Фрунзе, второе — СК «Ангара» (Ангарск), третье — школа борьбы Алма-Аты, четвертое — школа борьбы Термеза.

Всего в соревнованиях приняло участие 130 борцов из 14 городов Средней Азии.

**В. НЕВЗОРОВ,**  
старший тренер СК «Ангара» по самбо и дзю-до.

## СЕРЕБРО КАЗАКОВА

Серебряным призером возвратился в Ангарск мастер спорта Владимир Казаков с 35-х традиционных международных соревнований по конькобежному спорту на приз имени С. М. Кирова. Соревнования проходили в Кирове с участием сильнейших скороходов Венгрии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии. Иркутскую область представлял Владимир Казаков (СК «Ермак»).

По программе многоборья ангарчанин занял второе место. Результаты: 1500 м—2.16,8 сек (второе место); 3000 м—4.44,6 сек (четвертое место); 5000 м—8.30 сек (четвертое место); 500 м—43 сек (четырнадцатое место).

Первое место завоевал олимпийский чемпион СССР на дистанции 5000 м ленинградец А. Цыганков. Третьим призером стал Манфред Винтер из ГДР.

# СПОРТ

# ХОЛОСТЫЕ ОБОРОТЫ ХОККЕЯ

**С** ХОРОШИМИ показателями закончили свой зимний сезон хоккеисты отделения хоккея спортивного клуба «Ермак». Юноши возрастной группы 15—16 лет оказались сильнейшими в первенстве Иркутской области по хоккею, проводившемся впервые.

В первенстве области приняло участие шесть команд: «Труд» (Братск), «Металлург» (Шелихов), «Политехник» (Иркутск), «Байкал» (Иркутск), «Сибиряк» и СК «Ермак» (Ангарск).

Соревнования проходили в два круга с разъездами. Юные ермаковцы набрали 20 очков из 20 возможных, заняв первое место. Хорошо зарекомендовало себя молодое звено в команде 1958 года рождения, хотя соперниками их были юноши 1956 года рождения.

В первенстве города команда также завоевала первое место. Молодежный состав «Ермака» в возрасте 17—18 лет выиграл кубок Иркутской области по хоккею среди взрослых команд. В финале их соперником был «Металлург» из Шелихова (этот коллектив является участником первенства РСФСР 1973 года). Ермаковцы в финале выиграла у своих опытных соперников дважды со счетом 2:1 и 4:3.

В команде есть перспективное звено 1958 года рождения в составе: Васильева Валерия, Куликова Леонида и Зарубина Николая, которое показывает зрелую игру для своего возраста и при серьезном подходе к тренировкам в будущем может пополнить команду мастеров СК «Ермак».

Но, к сожалению, руководство СК «Ермак» не направляет своих воспитанников на протяжении пяти лет на более ответственные соревнования, к примеру, на зону РСФСР среди юношей.

Играя в первенстве Иркутской области, юноши «Ермака», как правило, заканчивали поединки с двухзначным счетом. Это говорит о невысоком качестве областного хоккея. Наши молодые хоккеисты который год подряд «варятся в собственном соку».

Систематически из Ангарска выезжают на крупные соревнования лыжники, конькобежцы, легкоатлеты, выезжают ежегодно на зональные соревнования РСФСР юные футболисты команды «Старт». Почему этого нет в хоккее? Ребятам нужно вывозить на более ответственные соревнования, где они могли бы померяться силами с сильными противниками.

Только при наличии постоянных сильных спарринг-партнеров можно вырастить настоящую смену для команды мастеров.

**В. СОКОЛОВ,**  
тренер отделения хоккея СК «Ермак».

## Отдых наш

### КЛУБ „ТОВАРИЩ“

Создан молодежный клуб «Товарищ», организованный комитетом ВЛКСМ комбината. Состоялась первая встреча, посвященная Дню Советской Армии. И хотя не все задуманное осуществилось, вечер прошел весело и оставил приятное впечатление.

Инициаторы встречи и участники — шеф-связи (комсорг Гена Шлик), ЖКУ АНХК (комсорг Софья Мещерякова) — подготовили небольшую программу, которую с огоньком вели Лена Козлова (д/у № 72) и Таня Сосновская (д/у № 100). Все присутствующие, с воодушевлением пели песни военных времен: «Землянка», «Темная ночь» и другие. Восторженно было встречено выступление ансамбля девушек из д/у № 100 «Ладушки» и музыкального «Светофора» — ансамбля цеха связи.

Клуб «Товарищ» намерен проводить в дальнейшем вечера встреч с поэтами, писателями, устраивать диспуты.

**В. НАСТЕНКО,**  
студентка ИГУ.



После ремонта открылось кафе «Пингвин». Здесь можно заказать мороженое, выпить кофе.

На снимке: в кафе «Пингвин».

## НА ВЕЧЕРАХ В «КАКТУСЕ»

Большой популярностью пользуется у ангарчан молодежный клуб «Кактус». Он был создан пять лет назад комсомольцами Ангарского филиала ОКБА.

На традиционных вечерах перед молодежью выступают лек-

торы-международники, ученые, передовики производства, люди редких и увлекательных профессий, литераторы. Недавно здесь состоялся вечер поэзии, в котором принял участие иркутский поэт С. Иоффе и критик В. Удатов.

Активисты клуба комсомольцы Н. Сафонова, В. Филимонов, Г. Петухов, Н. Ушакова, Т. Табачникова, В. Агеев готовятся сейчас к проведению торжественного вечера, посвященного 8 Марта.

**В. ФИРСОВ.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Братислава. 19.00—«Время». 19.30—Цветное телевидение. Продолжение трансляции чемпионата мира по фигурному катанию. **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.** 20.20—«Приангарье». 20.50—Перелача для молодежи. 21.20—«Приглашение к танцу». 21.45—«Ферма»—высокую культуру про-

изводства». Для работников сельского хозяйства. 22.15—Программа «ЛР». 2-я программа (5-й канал) **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.** 20.15—«Моя любовь». Художественный фильм. 21.30—Цветное телевидение. «В мире животных». 22.30—Международная панорама.

**ВТОРНИК, 6 МАРТА**  
1-я программа (3-й канал) **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.** 16.06—Международная панорама. 16.35—Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из

## НА ВДНХ СССР

### ВОЗДУШНЫЙ МОТОЦИКЛ

Необычный экспонат поступил на ВДНХ СССР из Риги. Внешне он похож на миниатюрный вертолет. Это автожир, самый маленький летательный аппарат. При собственной длине всего 3,5 метра его пробег для взлета составляет лишь 6—10 метров. Он развивает скорость до 120 километров в час, поднимаясь на высоту 3500 метров.

Высокая безопасность полетов, простая конструкция и техника пилотирования, хорошие взлетно-посадочные характеристики, невысокая стоимость производства и эксплуатации — всеми этими качествами наделен автожир, или, как его еще называют, воздушный мотоцикл. Автожир станет незаменимым помощником во многих отраслях народного хозяйства.

## КИНО

«МИР» — Пятьдесят на пятьдесят. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Преждевременный человек. 13, 15, 17.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Руслан и Людмила (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.

«Победа» — Ночной мотоциклист. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.).

«ОКтябрь» — Дикая собака Динго. 10, 15. Гойя, или Тяжкий путь познания (2 серии). 12, 17, 20.

«Юность» — зал «Луч» — Ночной мотоциклист. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Зал «Восход» — Точка, точка, запятая. 10-10, 11-40, 13-20, 17, 20-20, 22. Павел Корчагин. 15. Девчата. 18-40.

«Пионер» — Пепси в стране Така-Тука. 9-40, 11-25, 13-10, 14-45. Меченый атом. 16-45, 18-30, 20-15, 22.

«Гренада» — Заблудшие. 10, 12, 16, 17-40, 19-20, 21-40. Ну, погоди! (№ 2). 14, 15.

«Ангара» — Чертова дюжина. 17, 19, 21.

Кинотеатру «Комсомолец» требуется дворник.

Коллектив, партийная и профсоюзная организации цеха 15/16-51 газового завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти оператора **МАКЕКО** Петра Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Редактор **В. П. КУЗЬМИН.**

Вниманию арендаторов гаражей! Жилищно-коммунальное управление АНХК продолжает перезаключение договоров на аренду гаражей до 10 марта 1973 года. Арендаторы, не перезаключившие договор в срок, автоматически теряют право на пользование гаражом. (173)

Руководство управления автотранспорта, партком и объединенный рабочий комитет с прискорбием извещают о преждевременной смерти начальника автобазы № 5 **ДЕРЯБИНА** Василия Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Горком профсоюза учителей и централизованная бухгалтерия горно выражают глубокое соболезнование Бармаевой Ларисе Павловне по поводу тяжелой утраты — смерти отца **БАРМАЕВА** Павла Вахромеевича.

Коллектив Ангарского электрохимического завода выражает глубокое соболезнование Бармаевой Людмиле Павловне по поводу преждевременной смерти отца **БАРМАЕВА** Павла Вахромеевича.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности в общественной приемной — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий в корректуры в типография — 2-20-68.